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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE k'
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione
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OGGETTO: Tempistiche redazione nuovo Piano Regionale Amianto.

Premesso che:

- grazie alla Legge regionale n. 30 del 14 ottobre 2008 "Norme per la tutela

della salute, il risanamento dell'ambiente, la bonifica e lo smaltimento

dell'amianto" la regione Piemonte persegue i seguenti obiettivi:

• la salvaguardia e la tutela della salute rispetto all'inquinamento da fibre

di amianto nei luoghi di vita e di lavoro;

• la rimozione dei fattori di rischio indotti dall'amianto mediante la

bonifica di siti, impianti, edifici e manufatti in cui sia stata rilevata la

presenza di amianto;

• il sostegno alla ricerca e alla sperimentazione nel campo della

prevenzione, della diagnosi e della terapia;

• il sostegno alle persone affette da malattie correlabili all'amianto;

• la ricerca e la sperimentazione di tecniche per la bonifica dagli amianti

e il recupero dei siti contaminati;

• la promozione di iniziative di educazione ed informazione finalizzate a

ridurre il rischio amianto, (art. 2, l.r. n. 30/2008);

- per il conseguimento degli obiettivi, è competenza della Regione la

predisposizione e aJI'aggiornamento del piano regionale amianto, (art. 3, l.r.

n. 30/2008);

- il Piano regionale amianto è redatto attravèrso un ampio coinvolgimento di

tutti i soggetti territorialmente interessati, sentito il Centro regionale per la

ricerca, sorveglianza e prevenzione dei rischi da amianto ed anche

avvalendosi dell'Agenzia regionale di protezione ambientale (ARPA). Esso

viene poi presentato al Consiglio regionale per l'approvazione. (Art. 7, l.r. n.

30/2008);

- il piano regionale amianto ha durata quinquennale ed è articolato nei seguenti

punti:

a. censimento e mappatura georeferenziata degli impianti industriali attivi

o dismessi, degli edifici pubblici e privati, delle aree estrattive e delle
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aree caratterizzate dalla presenza di amianto nell'ambiente naturale

laddove vi sia un potenziale rischio per la salute umana;

b. censimento dei mezzi di trasporto, dei manufatti e materiali contenenti

amianto;

e. individuazione dei criterì per la valutazione dei livelli dì rischio e la

definizione delle priorità degli interventi di bonifica;

d. definizione delle linee di indirizzo e coordinamento delle attività delie

ASL e dell'ARPA;

e. individuazione degli strumenti per la formazione e l'aggiornamento

degli operatori delle ASL, dell'ARPA e delle imprese che effettuano

attività di bonifica e di smaltimento dell'amianto;

f. promozione di iniziative di informazione e coinvolgimento della

popolazione sulle problematiche relative all'amianto, (art, 7, l.r. n.

30/2008).

Considerato che:

con DGR n° 51-21 80 del 05/02/2001, la Giunta della Regione Piemonte ha

adottato il primo Piano Regionale Amianto;

dopo quasi 1Q anni viene redatto il nuovo Piano Regionale Amianto, 2010 -

2014 in cui vengono previste azioni, strumenti e risorse necessarie per il

conseguimento degli obiettivi che l'Amministrazione regionale si e' data in

questo ambito secondo la l.r. 30/2008;

secondo la l.r, 30/2008, dopo 5 anni è previsto il rinnovo di tale Piano.

INTERROGA L'ASSESSORE COMPETENTE PER CONOSCERE:

lo stato dell'arte in merito alla redazione del nuovo Piano Regionale Amianto.
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